

Газета для тех, кто любит наш лицей!

# Бригантина

Газета Харьковского технологического лицея № 9

Март 2016

Срывая урок,  
В классе влетела  
Весна —  
Забыли закрыть,  
Видно,  
Створки окна.  
Призыв  
Соблюдать тишину  
Не помог —  
Напрасно учитель  
К ребятам  
Был строг.  
Они оказались  
Совсем  
Не при чем:  
Без умолку  
Тополь  
Шумел  
За окном.

Семен Островский

## Читайте в номере

Стр.2

- 8 Марта – праздник очарования и весны!  
- Шевченкіана

Стр.3-5

-Виват,  
Лицей,  
виват!

Стр.6

-Конкурсы!  
Конкурсы!  
Конкурсы!!!

Стр.7

-Отправляемся  
в путешествие!

Стр. 8-9

- Шесть  
занятий на  
каникулах

Стр.10

- Колонка  
редактора  
- Остров  
доброты

## **8 Марта – праздник очарования и весны!**



8 Марта - главный праздник весны, когда все без исключения женщины чувствуют себя счастливыми красивыми, желанными и самыми любимыми!

8 Марта... Праздник женщин, а также праздник улыбок, цветов и весны... Уже в Древнем Риме существовал женский день. В этот день римские матроны, состоящие в браке, получали от своих мужей подарки, были окружены любовью и вниманием. Рабыни тоже получали подарки. Кроме того, хозяйка дома позволяла невольницам в этот день отдыхать. Облаченные в лучшие одежды, с благоухающими венками на головах, римлянки приходили в храм богини Весты - хранительницы домашнего очага.

День Восьмого марта – это тот особый день, когда повсюду чувствуется присутствие весеннего тепла и искренней радости. В этот день принято поздравлять прекрасную половину нашей школьной страны: девочек и всех женщин школы.



## **Встретить, порадовать и удивить!**

Ежегодно перед ребятами стоит вопрос: « Как сделать так, чтобы учителя, сотрудницы и девчонки этот день запомнили надолго?»

Радовать и удивлять мальчишки нашего лицея умеют! В день праздника в 8.00 в фойе уже звучали веселые песни, а торжественно одетые джентельмены 5-11 классов встречали милых дам, поздравляли, дарили им весеннее настроение, улыбки!

## **Праздничный концерт**

Концертные номера, подготовленные ребятами разных классов, были веселыми, музыкальными, праздничными, творческими и дружными. Успех праздника заключался в огромном желании порадовать милых школьных женщин. По добрым улыбкам учителей и девчонок мы поняли, что все у нас получилось здорово!

## **Шевченкіана**

Першу декаду березня В Україні за традицією називають «Шевченківськими днями», бо саме в цей час ми шануємо пам'ять геніального сина українського народу – Тараса Григоровича Шевченка. Це ім'я викликає безліч асоціацій, причому виникають вони не лише в українця, а й в англійця, у чеха, в росіянина. Невід'ємне право генія – мати єдину Батьківщину і бути громадянином усього світу.



10 березня у ліцеї було проведено свято «Ми чуємо, тебе, Кобзарю. Скрізь століття». Учні 1-5 класів ліцею дізналися багато нового та цікавого про

життя та творчість великого поета, розглянули карту подорожей Т.Г. Шевченка, прослухали його вірші. Справжньою «родзинкою» свята стали виступи вчителів – Сівковської Ганни Олександрівни, Кузенко Ганни Володимирівни, Фрелік Марії Сергіївни, які прочитали відомий вірш Т.Г. Шевченка «Заповіт» українською, англійською та німецькою мовами. Насамкінець була проведена вікторина, присвячена життю й творчості великого Кобзаря.

Отже, учні усвідомили, що читати Шевченка – значить бути причетним до дива, коли з пісні народжується Всесвіт, коли історія постає у своїй страшній й величній правді. Коли чесність і моральність сильніші за смерть.

Сівковська Г.О.,  
учитель англійської мови

Виват, Лицей, виват!Когда деревья были большими...

Воробей держит песчинку в клюве.  
 К нему подлетает Орёл и спрашивает:  
 - Что ты, Воробей, делаешь?  
 - Держу на себе Вселенную, -  
 отвечает Воробей.  
 - Это как же? Разве, можно в клюве  
 держать Вселенную? – удивился Орёл.  
 - Делаю, что могу, - ответил Воробей  
 и вновь взял песчинку в клюв.

Притча

Далекие 60-е... Старинный центр Харькова ...с его величием, красотой, и одновременно, суетой и напряженным жизненным ритмом.

А в нескольких шагах от него множество маленьких улочек раскинулись, как притоки мощной реки.

Тихая, зелёная, уютная и немного провинциальная, со старинной брусчатой мостовой - улица Гражданская. Ничем, на первый взгляд, не примечательная, но только не для меня.

Далёкий 1965 год. Пора в первый класс. Мои родители узнают, что лучшая школа в Харькове – трудовая, политехническая № 9. Но, к сожалению, принять меня в эту школу не могут, так как я живу в другом микрорайоне. Тогда мой дедушка надевает боевые ордена и приходит к директору школы Берлову Михаилу Ивановичу.

«Я обращаюсь к вам с просьбой не только как фронтовик к фронтовику, но и как директор к директору (тогда мой дедушка был директором завода «Металлист»). Примите мою внучку в школу, а наш завод возьмёт шефство над школой», - просит дедушка.

Первое сентября 1965 года... Первый в моей жизни школьный звонок. Меня встречает величественное здание с триумфальными, как мне тогда казалось, колоннами, похожими на музей.



Огромные светлые классы и коридоры.  
 Ощущается лёгкий запах свежей краски и чистоты.  
 В классе чёрные ученические парты, чернильницы и доска. Вот и весь учебно-воспитательный арсенал.

Нет ещё компьютеров, интернета, мультимедийной доски, но есть самое ценное – важное и основополагающее – учителя, неповторимый творческий дух и удивительно семейная атмосфера. Здесь всегда давали не мимолётные знания, а навсегда, здесь ценили и уважали детей и их родителей, здесь выпускались ученики с глубокими моральными принципами, с твёрдой жизненной и гражданской позицией.

Пролетали дни и годы. Они были со своими сложностями, успехами, взлётами и победами. А главное, я, как и все, знала, что меня здесь любят и я здесь нужна.



1975 год... Куда идти учиться дальше, вопрос не стоял, только бы вернуться в любимую девятую, ведь лучше её нет. Пять лет в университете имени Каразина, и наконец, на четвертом курсе можно работать в школе. Оказалось, роль учителя не такая уж и простая. Но рядом коллеги, любознательные глаза детей и чудесный внутренний мир, как из неуволимого прошлого - моего детства. Менялись технологии и подходы в образовании, менялись законы и постановления. Но не менялись у нас традиции и понимание роли учителя. Конечно, время требует перемен, но ни одно нововведение не заменит личность учителя – грамотного профессионала. Ведь личность может воспитать только личность (на них всегда опиралась наша школа). А воспитывает ребят не только проведение мероприятий и конкурсов, но и просто учительский взгляд, сказанное слово, идущее от души. Главное, чтобы оно не расходилось с делом, только тогда в тебя поверят.



2016 год... Вот и школе уже 60 лет... И 36 лет пролетели как миг для меня... Старые тополя за окном, посаженные с одноклассниками, в далёкие семидесятые казались большими. А вот, уже совсем постарели и засохли. Нет уже учителей, учивших меня, нет многих коллег. Увы, с годами больше терялось, чем приобреталось. Но главное сохранились их последователи, - вот и не прерывается связь поколений в дорогой 9-й... Как это важно и сложно соединить зыбкое, хрустальное прошлое и сегодняшний день... Я не берусь подсчитывать, сколько школьных звонков прозвенело для меня, и сколько километров пройдено за 46 лет по улице Гражданской. Я не знаю, какие школы лучшие, мне в моей жизни сравнивать не с чем, да никогда и не хотелось, потому что я знаю – лучше 9-ой нет, а я её ученица – тогда, сейчас и навеки.



А весной я обязательно посажу со своими учениками деревья возле школы. Придут первоклассники, молодые учителя, станут одиннадцатиклассниками мои любимые дети, и всё повторится сначала.

Только деревья, растущие возле школы, уже никогда не будут казаться мне большими...

Тихонова Л.В., учитель физики,  
классный руководитель 10-А класса ХТЛ № 9

## Мой лицей - самый лучший!

Друзья мои, прекрасен наш союз!  
Он как душа неразделим и вечен –  
Неколебим, свободен и беспечен,  
Срастался он под сенью дружных муз.  
Куда бы нас ни бросила судьбина,  
И счастье куда б ни повело,  
Все те же мы: нам целый мир чужбина;  
Отечество нам Царское Село.

А.С.Пушкин

Мой лицей - самый лучший на свете! Я с гордостью рассказываю о нем своим друзьям и знакомым. Я уверен, что именно наш лицей дает самое важное в жизни: уважение, знания и любовь.



Любовь к своей стране, к окружающим людям, любовь к природе, к точным и гуманитарным наукам. Именно учителя нашего лицея помогли мне раскрыть свои лидерские способности. Когда встал вопрос о том, кому быть президентом нашего лицея, я точно знал, что буду баллотироваться на этот пост. Я чувствую свою ответственность за все, что происходит в нашем лицейском сообществе.



Я хочу изменить нашу жизнь к лучшему, готов работать на имидж лицея, интересуюсь его историей. Летом мы с командой моих единомышленников решили создать музейную экспозицию в библиотеке, рассказывающую о том, как возник и развивался наш лицей.



Каждый день я с нетерпением жду начала нового учебного дня. И каждый день я не могу уйти из лицея сразу. Здесь жизнь «бурлит». Именно здесь она приобретает смысл, а поступки – осмысление. Как интересно проходят уроки, заседания совета лидеров, подготовки и проведение

праздников, просто встречи и общение на переменах!



Мне нравится то, что только в нашем лицее можно просто пообщаться с учителями, поделиться с ними тем, что тебя беспокоит, что тебе не понятно, посоветоваться, как поступить, когда кажется, что мир рухнул... Наши учителя - самые чуткие и надежные помощники.



А еще в нашем лицее учатся самые лучшие в мире ученики! И это не преувеличение. Ведь только у нас можно приходиться с невыученными уроками и каждый раз валить на плохое самочувствие и огромную занятость. Только у нас очереди в столовую больше, чем при распродаже бытовой техники в супермаркете.



Только мы считаем самой лучшей песней на свете звонок с урока. Только у нас осуществляется бег с препятствиями на каждой перемене. Только у нас можно познакомиться со всеми новыми тенденциями моды школьной формы.

Я просто не представляю свою жизнь без лицея, ведь здесь мой второй дом. Я люблю свой лицей, я люблю своих друзей, я люблю своих учителей, свой 9-А!

Я просто не представляю свою жизнь



Нашему лицейу скоро будет 60 лет, у него своя история, пусть у него будет долгое будущее. Дорогой наш лицей, мы желаем тебе ещё так же долго учить своих, вновь и вновь приходящих к тебе учеников, ещё большего процветания и благополучия!

Сапожников Дмитрий,  
президент д/о «Бригантина»

## Конкурсы! Конкурсы! Конкурсы!!!

### Знакомьтесь, Харьков!

Самый активный класс в нашем лицее - 10-А. Именно коллектив 10-А класса во главе с классным руководителем Тихоновой Ларисой Викторовной предложили идею о создании проекта «По улицам и площадям». Инициатива была поддержана советом лидеров ученического самоуправления д/о «Бригантина».

На совете лидеров решили провести выставку газет и открыток на тему: «Знакомьтесь, Харьков!» Ученики 4-11 классов выпустили тематические газеты на одну из предложенных тем:

- поэтический Харьков;
- музыкальный Харьков;
- театральный Харьков;
- военный Харьков;
- спортивный Харьков;
- научный Харьков;
- Харьков будущего.



Ученики младших классов тоже не остались в стороне. Ребята сочинили стихотворения о родном городе. Илюхина Мария, ученица 1-А класса, признается в любви своему городу.

**Моє місто – Харків.**

**Я живу у ньому змалку.**

**Я, Ілюхіна Марія,**

**Полюбляю Харківщину.**

**Гарне місто, добрі люди,**

**Школа, друзі поруч любі.**

Богданова Вероника, ученица 9-А класса

### Районний конкурс «Ми - разом!»



3 березня 2016 року у школі № 172 відбувся районний конкурс лідерів учнівського самоврядування "Ми - разом!".

Честь ліцею представляла Дереча Карина, учениця 10-А класу, член ради лідерів, керівник Прес-центру, головний редактор газети «Бригантина». Ми дякуємо Карині за творчість, завзятість, прагнення до перемоги! Вітаємо за перемогу в номінації «Творчий підхід до самопрезентації»!

Васильєва Інна, учениця 7-А класу

## Отправляемся в путешествие!

### Екскурсія до гончарної столиці Слобожанщини

Мандруючи, ми маємо можливість побачити все одразу з двох ракурсів - своїми очима та з позиції дитини, яка відкриває світ уперше. Це незабутні сприйняття. Багато вчителів та й батьків побоюються екскурсійних подорожей. «Самі не відпочинемо, й нічого не побачимо», - так багато хто розмірковує. Насправді, такі екскурсії можуть стати незабутніми спогадами на все життя. Діти особливо потребують нових просторів, котрі можуть досліджувати, нових вражень, які збагатять особистий досвід.

Фрелік М.С., класний керівник 2-Б класу



Ми відвідали краєзнавчий музей, школу творчості та плетіння українського оберега, ляльки-мотанки. Дуже цікаво самим спробувати зробити іграшки з майстрами-гончарами. Чимало здивувала нас і участь у майстер-класі з виготовлення вареників. Це здорово! Дякуємо нашим учителям, які подарували нам цю незабуване подорож у світ прекрасного та минулого. Ситі, задоволені та з великою кількістю сувенірів ми повернулися додому. Ми запам'ятаємо цю подорож на все життя!

Меркушина Олександра, учениця 6-А класу



## Шесть занятий на каникулах, если заболел



Пожалуй, каникулы самое долгожданное событие в жизни каждого школьника. Все знают, что летние каникулы самые долгожданные, но зимние и весенние отстают не на много! Ведь лето летом, а отдых от учебы никто не отменял. И теперь представим ситуацию, которая хоть раз случалась с каждым, и меня она тоже не миновала... Вы исправно и терпеливо ждёте каникул, составляете план куда сходить, что посмотреть и с кем увидаться. И тут ... Та-та-та - дам ... Нестерпимо болит горло, температура и сопли, по меньшей мере, в три ручья. Как принято сейчас говорить: «печалька». Но вы не теряете надежду, ведь ещё вон сколько каникул!!! «Я обязательно поправлюсь и устрою насыщенные каникулы», - мечтаете вы. Да-да-да ... Конечно ... В итоге вам даже мамины старания не помогли, вы так и сидите дома, с чаем, котом, градусником и каким-то гадким лекарством.

Что делать? А не надо унывать! Из любой, даже самой безнадежной, ситуации есть выход. Я решила взять эту чрезвычайную ситуацию под свой контроль. Я составила список занятий, которыми можно заняться на каникулах, если вы заболели! Вы, я думаю, и сами подумали о том, что можно почитать новую книгу, посмотреть фильм, потеряться в просторах интернета, приготовить "что-то сладенькое" и привести в порядок все свои дела перед школой. Это все хорошо, но стандартно и быстро выполнимо. Конечно, этот список в большей степени подойдет девочкам, но я надеюсь, что мальчики тоже что-то возьмут на заметку. Итак ...



**Первое!** Если у вас есть смелые и отважные друзья и столь же смелые их родители, вы можете

собраться дома и устроить домашний кинотеатр. Об этом думают многие, а делают единицы. А ведь это действительно круто! Ведь такая встреча украдет около трёх дней вашей болезни. С чего начнем? С подбора фильмов, затем согласуем меню, затем самый смелый из друзей или одноклассников проведет дипломатические переговоры с родителями. Все готово! Наконец-то сама встреча! Куча впечатлений и эмоций, фоток, может даже видео. Воспоминания и обсуждение просмотренных фильмов через социальные сети и уборка территории. Если вдруг не найдется не боящихся заболеть от вас друзей, не беда, нужно найти тех, кто, как и вы, уже болеет и впустить эту «бациллу» домой.



**Второе!** Есть одно прекрасное занятие, требующие больш-о-о-ого количества времени. Правда есть одно НО, оно требует капельки фантазии и чуточки вдохновения! Попробуйте написать что-то похожее на сценарий или фильм, ваш собственный!!!! Ну а почему бы и нет?! Попробуете продумать, где будут съемки, выберите актеров на роли, музыку, распишите некоторые кадры, сцены до подробностей. Это вас немного займёт, разовьёт фантазию или хотя бы её остатки. Грамотно продуманный и упорядоченный виртуальный фильм вас немного усовершенствует. Для целеустремлённых и продвинутых, предлагаю проделать тоже, но на иностранном языке!



**Третье!** Сейчас стало очень популярным продавать ненужные вещи (ну, конечно, если близкие будут не против). Помоему, прекрасная возможность утонуть

в шкафу и старых коробках. Привести найденные экспонаты в привлекательное состояние и вперёд! Сфотографировать, создать аккаунт на специальном сайте, написать объявление. Потребуется время, которого зачастую нет в повседневной жизни. А так вы, при хорошем раскладе дел, смогли заработать немного денег.



**Четвёртое!** Можно придумать дизайн вашей новогодней ёлки и постепенно его воплощать. Не у

всех есть возможность пойти в магазин и закупить множество гирлянд и прочих игрушек. А вот купить ткань и сшить с мамой бантики, куда интереснее и реалистичнее. Можно попробовать заставить папу потряхнуть стариной и осуществить давние рукодельные мечты мамы, или отлить из гипса игрушки, а потом отдать сестре на растерзание (она же ведь просто Ван Гог и сделает все так, что вы сами ахнете от удивления).



**Пятое!** Можно придумать подарки близким на праздники (не только новогодние, а и на

весь год) обычно эта проблема возникает резко, и вроде бы есть решение, но осуществить задуманное не хватает времени! Так почему же не распланировать подарки заранее, может быть даже некоторые уже заказать или сделать!



**Шестое!** Возьмите карту, ткните в нее пальцем и задайтесь вопросом, что я знаю об этом месте?

Ага! НИЧЕГО! Узнайте о нем! Сейчас популярна тема путешествий, и вы, несмотря ни на что, можете путешествовать дома. Как? Очень интересно, познавательно и весело. Например, вы выбирали (не обязательно Египет или Турцию, хотя там множество всего интересного, кроме ALL INCLUSIVE) Мексику. И начните с того, как вам туда добраться? Ищите авиаперевозчиков и стоимость этих перелётов, гостиницы или hostels. Узнайте о сообществе туристов и об их идеях по маршрутам путешествий и начинайте своё! Интернет - в помощь... Достопримечательности страны, как? куда добраться? что съесть? что не делать? чего не кушать? Помимо сайтов смотрите передачи и видео. И поверьте, это действительно стоящее занятие!!!

Ребята, если я смогла вас убедить не валяться в постели, не смотреть тупо телевизор, не ждать, когда мама или бабушка вас пожалеют и заставят вас глотать лекарства, не зависать в интернете, чтобы болтать или переписываться ни о чем с друзьями и одноклассниками, я не зря заболела на каникулах!

Лагунова Анастасия, 8-А класс

## Колонка редактора

Уважаемые читатели, я, главный редактор Карина Дереча, приветствую вас! В этом месяце я принимала участие в районном конкурсе лидеров ученического самоуправления Киевского района "Мы-вместе!", который прошёл 3 марта 2016 года. Оказывается, что в нашем городе очень много талантливых подростков 14-16 лет. Я, как активный лидер нашей детской организации, защищала честь нашего лица. Было очень интересно! В своей самопрезентации я рассказывала о том, что я занимаюсь вокалом, танцами, психологией и прочитала своё стихотворение, на которое меня вдохновил мой любимый поэт - Иосиф Александрович Бродский.

### Сильнейшая мнемозина

Не искусен доступный плод,  
 Нам подвластны иные дали.  
 Поиметь недоступную плоть  
 Смогли те, кто привык к магистралям.  
 В самобытности "тыщи" границ.  
 Залесейный ласковым словом  
 Терпит страх амбразур и бойниц,  
 А сильнейшие - толпятся к толам.  
 Мнемозина набрала размах,  
 Не боясь поломать свои крылья.  
 А слабейшие видят прах,  
 Пусть на деле лишь сверток пыли.  
 Архаичный сюжет ни к чему,  
 Захотел - и всего достигнул.  
 Кто был слаб - тот себя зачеркнул,  
 Кто силен - тот себя воздвигнул.



## Остров доброты



Международный благотворительный фонд «Сильные духом» занимается детской реабилитацией, помогает найти силы тяжело больным детям, дарит улыбки в такое трудное время, а также помогает в исполнении заветной мечты.

Лицеисты, учителя, сотрудники лица, родители! Совет лидеров д/о «Бригантина» обращается к вам с предложением принять участие во Всеукраинской благотворительной акции «Навстречу мечте», с целью помощи онкобольным детям и детям, которые пострадали во время антитеррористической операции.

Ответственные за выпуск.

Пресс-центр совета лидеров д/о «Бригантина»:

Дереча Карина - главный редактор,

Головенская Александра - заместитель главного редактора,

Сивковская А.А., Тихонова Л.В., Фрелик М.С.,

Лагунова А., Меркушина А., Сапожников Д.,

Богданова В., Васильева И. – журналисты.

Кюрчев Игорь – фотокорреспондент.